



烟台一季度CPI同比上涨4.5%

展望全年,预计CPI将呈现“前高后低”运行态势

本报烟台4月15日讯(记者 秦雪丽 通讯员 曲怡) 4月15日,记者从国家统计局烟台调查队获悉,2020年一季度,烟台居民消费价格同比上涨4.5%,涨幅较上年同期扩大了2.1个百分点。从分类来看,食品价格指数、服务价格指数、消费品价格指数一季度分别同比上涨19.2%、0.6%和7.0%。

一季度烟台居民消费价格总水平温和上涨,月度居民消费价格指数同比平稳回落,1-3月份同比分别上涨5.3%、4.2%和4.1%。月度环比变动则由正变负,1月份环比上涨1.2%,2月份环比无波动,3月份环比下降0.7%。

一季度八大类商品和服务价格同比呈现“五涨三降”的格

局。其中食品烟酒类同比涨幅最大,为14.6%,拉动CPI总指数上升约4.31个百分点,对CPI的贡献率为八大类之首。其他用品和服务类、衣着类、医疗保健类、居住类同比分别上涨4.5%、2.6%、1.2%和0.6%,交通和通信类、生活用品及服务类和教育文化及娱乐类同比分别下降2.6%、1.1%和0.1%。

食品价格上涨依然是CPI上涨的主要推动力。一季度烟台食品价格指数同比上涨19.2%,拉动CPI总指数上升约3.76个百分点,对CPI的贡献率为83.1%。一季度畜肉类价格指数同比上涨80.1%,拉动CPI总指数上升约3.18个百分点,是对CPI上涨贡献最大的食品分项。

一季度畜肉类价格指数同比上涨80.1%,1-3月同比分别上涨80.6%、84.9%和75.1%,各月平均价格均明显高于去年同期,其中猪肉尤为明显。主要原因是受去年猪肉、牛肉价格不断上涨,现整体处于高位的价格。进入2020年,受节日因素影响,春节期间为猪牛羊肉消费高峰期,助推猪肉价格小幅上涨,虽根据价格数据监测,3月份猪牛羊肉价格均有小幅回落,但受去年下半年大幅上涨的翘尾因素影响,目前同比涨幅仍然处于高位区间。

鲜菜价格上涨成为食品价格变动最主要的新涨因素。一季度鲜菜同比上涨11.2%,拉动CPI总指数上升约0.35个百分点,是食

品价格指数上涨最主要新动力。1-3月同比分别上涨28.1%、4.4%和3.4%,1月份进入春节模式产生了春节“错月”效应,提前释放大量购买需求,且受冬季气温影响鲜菜上市品种和数量均较少,整体价格偏高,供求关系引起价格大幅上扬。2月份虽受新冠肺炎疫情影响,但因政策价格调控及节日效应消退,鲜菜环比小幅回落0.7%。3月份随着疫情逐渐转好以及道路保供给、恢复产销秩序等政策的实施,以及天气转暖蔬菜供给量上涨,鲜菜环比回落11.1%。

鸡蛋受翘尾因素影响同比价格小幅上涨。从单月价格来看,鸡蛋价格低于去年同期。鸡蛋价格同比小幅上涨1.5%主要

受去年下半年鸡蛋价格上涨所致翘尾因素影响,虽今年1月份以来鸡蛋价格环比均呈现下降态势,但同比、累计指数均呈上涨态势。

据国家统计局烟台调查队获悉,目前国内粮食供求平稳,尽管受疫情影响,今年的粮食产量前景乐观,近期国际粮食价格确实有所上涨,但国内大米、面粉价格保持稳定,市场供应平稳,粮食价格总体仍保持平稳走势。随着疫情影响减弱,展望全年,综合考虑到翘尾和新涨价因素,CPI将呈现“前高后低”运行态势。因此,今年上半年,做好包括粮油、肉类、鲜菜等在内的重点民生商品保供稳价工作仍然是重中之重。

烟台外卖小哥将“一人一车一码”

督导外卖骑手遵法送餐,违法不但扣分还降低诚信积分



交警一大队民警与外卖骑手进行“一人一车一码”张贴活动。通讯员供图

本报烟台4月15日讯(记者 范华栋 通讯员 海波 先媛) 记者从烟台交警一大队获悉,为全力净化辖区交通安全环境,有效助推“小目标”违法整治效果,切实提高辖区外卖骑手交通文明意识,交警一大队与辖区美团外卖企业积极联动、共同探讨、强化监管,倡导外卖车辆管理新方式,采取“警企合作”延伸监管,微信平台无缝对接,“一人

一车一码”规范整治,违法行为扣分减单、降低诚信积分惩处的方式,全面开启督导外卖骑手遵法送餐新模式。

据烟台交警一大队民警介

安全出行是第一位的,然后通报了近期交警部门开展“小目标”违法整治情况,结合辖区事故案例强调交通违法行为的危害性。

下一步,交警一大队将通过电子监控抓拍、现场查纠、企业抄告等多种方式,及时将外卖员违法信息发送给外卖企业,要求外卖企业对违法者采取相关安全教育、处罚等措施,并予以回馈。

自贸区烟台片区颁发首张中国自然人出资设立外商投资企业执照

本报烟台4月15日讯(记者 钟建军 通讯员 王聪 姜美玲 赵泽) 近日,腾源商务服务(烟台)有限公司法定代表人张博兴奋地从山东自贸区烟台片区企业服务专区工作人员手中接过营业执照。记者从烟台开发区党群工作部获悉,这是1月1日《外商投资法》及其实施条例正式施行后,山东自贸区烟台片区颁发的首张中国自然人出资设立的外商投资企业执照。

“真是太激动了!以前中国自然人是没办法与境外投资者一起投资做企业的,今年新施行的《外商投资法》解决了我的烦恼。”张博告诉记者,不仅如此,在山东自贸区烟台片区成立企业还可以免费获得包括公章、财务章、合同章、法人章、发票章在内的一套五枚印章,投资人切实感受到了自贸区给企业带来的福利。

特检快讯

十多人忙一整天
给“天下第一吊”查体

4月9日,由烟台市特检院一线检验人员组成的“党员突击队”顺利完成对“天下第一吊”——2万吨“泰山”桥式起重机等特种设备的检测工作。据了解,检测需要一个个位置定点、测量、记录,十多名检验人员爬上爬下,完成一次检测需要整整

一天时间。(通讯员 金鹏)

多项措施并举

支持复工复产

为进一步做好疫情防控期间承压类特种设备监督检验工作质量,制造监检中心严格落实院疫情防控相关要求,分析当前监检工作面临的问题,三项措施并举,确保疫情防控期间监检工作有序开展。(通讯员 金鹏)

2020年考研国家线公布

烟台高校研究生复试不早于4月30日

本报烟台4月15日讯(记者 李楠楠) 4月14日,教育部公布《2020年全国硕士研究生招生考试考生进入复试的初试成绩基本要求》(国家分数线)。据悉,2020年研究生复试,各招生单位要因地制宜,自主确定复试办法。考研国家线学术学位类分为A类和B类,烟台高校执行A类分数线。由于受疫情影响,烟台高校复试不早于4月30日。

复试方式由招生单位根据学科特点和专业要求,在确保公平

和可操作的前提下自主确定,可采取现场复试、网络远程复试、异地现场复试以及委托其他高校复试等。

各招生单位要严格复试组织管理,加强复试中试后监管,确保复试公平公正。要严格考生资格审查,积极运用“人脸识别”“人证识别”等技术,并通过综合比对“报考库”“学籍学历库”“人口信息库”“考生考试诚信档案库”的“四比对”措施,加强考生身份审核验。

今年将严格复试过程管理,建立健全“随机确定考生复试次序”“随机确定导师组组成人员”“随机抽取复试试题”的“三随机”工作机制。招生单位如采取远程复试方式,应使用统一的软件平台。招生单位认为有必要时,可依据《招生管理规定》对相关考生再次复试。入学后3个月内,招生单位要按照有关规定对所有考生进行全面复查。要严肃考风考纪,对复试过程中有违规行为的考生,一经查实,即按照有关规定严肃

处理,取消录取资格,记入《考生考试诚信档案》。

4月26日至30日,中国研究生招生信息网(网址:<https://yz.chsi.com.cn/>)将组织举办“2020年研考招生复试网上咨询”活动,届时相关招生单位将在线解答考生咨询。“全国硕士生招生调剂服务系统”将于5月20日左右开通,有调剂意愿的考生,可及时登录调剂系统和招生单位网站,查询招生单位调剂工作办法、计划余额等相关信息,按要求填报

调剂志愿。

需要提醒广大考生的是,要切实增强法制观念,提高法律意识,自觉尊法守法,诚信考试。根据2019年9月起施行的《最高人民法院、最高人民检察院关于办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释》,在研究生招生考试中“组织考试作弊”“非法出售或者提供试题、答案”等情形,均应认定为刑法第二百八十四条之一的“情节严重”,将依法从重追究刑事责任。